
Der Gemeinderat hat in seiner öffentlichen Sitzung am 26. April 2022 folgende 
Themen behandelt: 
 
Informationen zum Stromnetz der Gemeinde 
Im bestehenden Konzessionsvertrag der Gemeinde Bötzingen mit der Netze BW 
GmbH ist auch die Zusammenarbeit mit der Gemeinde geregelt. So bietet die Netze 
BW unter anderem einen jährlichen informativen Netzbericht in Form einer Vorstellung 
des „Netzdialog“ in den Gemeinderatsgremien an. Herr Andreas Götz, der für 
Bötzingen zuständige Regionalmanager sowie der Kommunalberater Herr Daniel Kalt 
stellten den Netzdialog mit den Schwerpunkten: Stromnetz in Bötzingen, 
Netzmodernisierungsmaßnahmen und geplante Investitionen, Energiedaten und 
Netzinformationen (Energiemonitor) sowie was bringt die Zukunft vor. Der 
Gemeinderat nahm die Informationen zur Kenntnis.  
 
Freibadsaison 2022 
Das Familienfreibad Bötzingen soll in der Saison 2022 von den Freibadgästen unter 
Beachtung der geltenden Vorschriften möglichst ohne Einschränkungen besucht 
werden können. Ausführliche Informationen zum Konzept zur Öffnung des Freibades 
für die Badesaison 2022 wurden bereits im Nachrichtenblatt der letzten Woche 
abgedruckt. Der Gemeinderat hat diesem Konzept einstimmig zugestimmt.  
 
Auftragsvergaben für die energetische Sanierung der WAL-Schule, 
Bauabschnitt 1 (Abriss-, Beton- und Maurerarbeiten; Flachdachsanierung; 
Glaserarbeiten; Zimmerarbeiten) 
In der letzten Sitzung des Gemeinderates wurde der Auftrag für die temporäre 
Aufstellung von Schulcontainern zur Auslagerung von 8 Klassenzimmern während der 
Generalsanierung des 1. Bauabschnittes der Wilhelm-August-Lay Schule vergeben. 
Damit unmittelbar nach dem Umzug der Klassen in die Container mit den 
Sanierungsarbeiten begonnen werden kann, wurden die ersten Gewerke öffentlich 
ausgeschrieben. Für die Zimmerarbeiten erfolgte eine beschränkte Ausschreibung. 
Der Gemeinderat stimmte der Vergabe der Aufträge an den jeweils günstigsten 
Anbieter einstimmig zu: Abriss-, Beton- und Mauerarbeiten an die Fa. Mauer-Werk 
Heiko Kupzick aus Bötzingen zum Angebotspreis von 255.736,95 €; 
Flachdachsanierung an die Fa. Walter Melcher GmbH & Co. KG aus Freiburg zum 
Angebotspreis von 272.729,14 €; Glaserarbeiten an die Fa. Gebr. Müller 
Holzbearbeitung GmbH, Essen  zum Angebotspreis von 522.769,38 €; 
Zimmerarbeiten an die Fa. Kreutner u. Schmälzlin Holzbau GmbH aus Bahlingen zum 
Angebotspreis von 68.651,10 €. Die Mittel zur Deckung der Kosten sind im Haushalt 
2022 eingeplant. 

 
Auftragsvergabe zur Möblierung für die Kinderkrippe Gänseblümchen 
Für die sanierte Kinderkrippe Gänseblümchen in der Kindergartenstraße sollen neue 
Möbel beschafft werden. Es wurden mehrere Angebote eingeholt. Die gewünschte 
Einrichtung ist nicht bei allen Anbietern erhältlich. In enger Absprache mit der 
Krippenleitung wurde die Vergabe der Aufträge an den jeweils günstigsten Anbieter 
vorgeschlagen. Die Auftragssumme insgesamt beträgt: 61.372,52 €. Entsprechende 
Mittel zur Deckung der Kosten wurden im Haushalt 2022 eingeplant. Der Gemeinderat 
stimmte der Vergabe der beschriebenen Aufträge einstimmig zu. 
 
Annahme einer Spende 
Die Volksbank Breisgau Nord eG will für den Gemeindekindergarten „Pusteblume“ 
einen Betrag in Höhe von 750,00 € spenden. Der Spendenbetrag stammt aus Mitteln 
des Gewinnsparvereins der Volksbanken und Raiffeisenbanken in Baden-
Württemberg e.V. Der Gemeinderat beschloss einstimmig die Annahme der Spende 
in Höhe von 750,00 €. 



 
Einführung von „Hansefit“ für die Beschäftigten, aktiven Feuerwehr- und 
Gemeinderatsmitglieder der Gemeinde Bötzingen  
Die Firma Hansefit hat sich auf das Gebiet der Firmenfitness spezialisiert. Mit einer 
Selbstbeteiligung von 25 € können o. g. am Programm von Hansefit teilnehmen und 
somit alle zugehörigen Hansefit Verbundanlagen (z.B. Fitnessstudios, Schwimm- und 
Thermalbäder) beliebig oft nutzen. Gründe, die für die Einführung und Bezuschussung 
sprechen, sind unter anderem die Verringerung der Krankheitsstatistik, die 
Mitarbeiterbindung und auch die Mitarbeitergewinnung. Die monatlichen 
Gesamtkosten pro Nutzer in Höhe von 52,50 € werden von Hansefit der Gemeinde 
Bötzingen in Rechnung gestellt. Die Gesamtkosten pro Nutzer werden zwischen 
Nutzer und der Gemeinde aufgeteilt. Der Gemeinderat erteilte einstimmig die 
Zustimmung zum Abschluss für die Mitgliedschaft (Einzellizenzen) beim 
Firmenfitnessprogramm Hansefit.  
 
Gründung eines Klimabeirats  
Die Klimakrise ist eine der größten Herausforderungen unserer Zeit. Sie gefährdet 
unsere Lebensgrundlage und verstärkt weltweit soziale Ungerechtigkeit. Um diesem 
globalen Problem zu begegnen müssen Klimaschutzaktivitäten auf lokaler Ebene 
konsequent umgesetzt werden. Die Gemeinde Bötzingen hat in den vergangenen 
Jahren bereits Maßnahmen zum Klimaschutz umgesetzt und möchte in Zukunft 
weitere Maßnahmen zur Reduktion der Treibhausgasemissionen realisieren. Für 
einen effektiven Klimaschutz soll ein Klimabeirat gegründet werden. Dieses informelle 
Gremium setzt sich aus drei Mitgliedern des Gemeinderats (unter Vertretung der drei 
Fraktionen), drei Bürger*innen der Gemeinde Bötzingen sowie der 
Klimaschutzmanagerin Frau Kajewski zusammen. Aus der Mitte des Gemeinderates 
wurden Frau Sabine Balazs-Ziser, Frau Petra Dier und Herr Dominik Krakutsch 
vorgeschlagen. Aus der interessierten Bürgerschaft werden per Losentscheid drei 
Personen ausgewählt. Der Klimabeirat soll die Interessen und Ideen in Bezug auf das 
Thema Klimaschutz vertreten, bündeln, diskutieren und priorisieren und diese dem 
Gemeinderat zur Beratung und Beschlussfassung vorlegen. Der Gemeinderat stimmte 
der Gründung eines Klimabeirats einstimmig zu.  

 
 
 


